

SUSCRIPCION:
Trimestre, 5 pesetas
ANUNCIOS:
En las diversas
planas, y sección
del periódico,
pidan tarifas.

Redacción, Administración, e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Año XXI

Francisco concertado

Viernes 30 de Mayo de 1919

Teléfono, núm. 70

Véase en cuarta
plana

Núm. 6.930

LA VOZ DEL PUEBLO

Por crecimiento de interés en los presentes momentos, rogamos a todos nuestros lectores lean con atención y obren después en conformidad con las sabias enseñanzas que en materias electorales nos dió el S. Padre Pío X, de feliz memoria.

Norma II.—En las elecciones todos los buenos católicos están obligados a apoyar no sólo a sus propios candidatos, cuando las circunstancias permitan presentarlos, sino también, cuando esto no sea oportuno, a todos los demás que ofrezcan garantías para el bien de la Religión y de la Patria, a fin de que salga el mayor número posible de personas dignas. Cooperar con la propia conducta o con la propia abstención a la ruina del orden social, con la esperanza de que nazca de tal catastrofa una condición de cosas mejor, sería actuación de que nazca de tal catastrofa una condición de cosas mejor, sería actuación reprobable que por sus fatales efectos se reduciría casi a traición para la Religión y con la Patria.

Orcid y labor. Con la oración, y el trabajo todo se consigue. Hasta la derrota de los enemigos de la Iglesia. A su fin deben dirigirse todos nuestros trabajos.

CAMARA DE COMERCIO

Los premios de la Exposición de Aceites

Nos aproximamos al final de las elecciones. Hay ya ochenta y tantos Diputados hechos por el artículo 29, sin protestas o con protestas que no tienen ningún valor y que carecerán de toda eficacia. Siguen maniobrando cerca de mil candidatos que aspiran a obtener las trescientas veintitres actas que quedan vacantes. De estos mil, se retiraron realmente un cuarenta por ciento antes del Domingo. El sesenta restante continuará hasta el término de la lucha.

Pero los que se retiran quieren dar la sensación al país de que no lo hacen por el convencimiento de la derrota. Se marchan en pleno triunfo.

Los electores los aclaman. Los electores les otorgarían muy a gusto sus sufragios. Los electores tendrían la mayor satisfacción si aquéllos los representaran. Pero se van: Se van porque no quieren sufrir más los atropellos del Gobierno. Porque no, si, el Gobierno los atropella de una manera barbara. No suelen decir en qué consiste la barbaridad, pero se presentan en traza de víctimas, como si fueran objeto de un inaudito despojo.

Hecho un detenido análisis de las diversas muestras, el Jurado adjudicó los premios ofrecidos por diversas entidades y personalidades en el orden siguiente:

Primer premio extraordinario, económico «Carlos Carbonell y Morand», consistente en mil pesetas, concedidas por la Casa Carbonell y C. A. don Antonio Reina Morales, de Puente Jenil, por su muestra señalada con el lema «Susana».

Primer premio, objeto de arte de S. M. el Rey, a don Francisco Varo Ariza, de Puente Jenil, por su muestra señalada con el lema «Perseverancia».

Segundo premio, 500 pesetas del Excmo. Sr. Marqués de Viana, a don Juan Pérez Guerrero, de Puente Jenil, por su muestra lema «Carmen».

Tercer premio, objeto de arte de S. A. R. la infanta doña Isabel, a don José Pérez Reina, de Puente Jenil, por su muestra lema «Rosa».

Quinto premio, 250 pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla, a don Francisco Algabe Luque, de Castro del Río, por su muestra «Tres Olivas».

Quinto premio, objeto de arte de S. A. R. el Infante don Fernando, a don José María Melgar Paladín, de Puente Jenil, por su muestra lema «Mocarro».

Sexto premio, objeto de arte del Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor, a D. José Morales Carvajal, de Puente Jenil, por su muestra «Iduya».

Séptimo premio, objeto de arte del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, a don Manuel Gómez Morales de Puente Jenil por su muestra «Matilde».

Octavo premio, objeto de arte de la Sociedad Unión Mercantil de Córdoba, a don José Montero Melgar, de Puente Jenil, por su muestra «Bérita».

Noveno, objeto de arte del excelentísimo señor don José Sánchez Guerra, a la señora Condesa de Valdecabras, de Puente Jenil, por su muestra que debió restituir todos los caracteres de imparcialidad y de justicia.

Décimo, objeto de arte del señor don Eugenio Barroso, a don Francisco Reina Framis, de Puente Jenil, por su muestra señalada con el lema «Paz primera».

Onzento, 100 pesetas de la Cámara de Comercio de Jaén, a los señores Rueda hermanos, de Monturque, por

ES URGENTE que quienes desean de todo corazón el progreso y el bienestar de la ciudad y la región, se una para combatir a las izquierdas como a una epidemia que nos amenaza con la extinción de la Patria y de la raza.

Miguel Pellejero

ES URGENTE que quienes desean de todo corazón el progreso y el bienestar de la ciudad y la región, se una para combatir a las izquierdas como a una epidemia que nos amenaza con la extinción de la Patria y de la raza.

Obreros!
Mirad a quien debéis las leyes sociales que os favorecen.

Las izquierdas os han pedido vuestros votos; pero, cuando se cuidaron de vuestros intereses?

Las derechas llevaron al Congreso la ley de Huelgas de 27 de Abril de 1909 que da al obrero un arma con que defendarse; las derechas llamaron, en Diciembre de 1907, al obrero, como vocal, al Consejo Superior de emigración; las derechas pusieron a los obreros como jurados en los Tribunales Industriales y como árbitros de los Consejos de Conciliación y Arbitraje (Ley 19 mayo de 1908, arts. 3º y 5º); las derechas, en fin, manifiestaron en repetidas ocasiones el deseo de entregar a los obreros aquellas funciones públicas que se refieren precisamente a sus intereses, incluso la Justicia (Tribunales Industriales) en materia de contrato de trabajo, accidentes, etc.

En cambio, la representación parlamentaria del socialismo español no ha presentado todavía ningún proyecto de ley protectora del obrero.

Ayer, a las once de la mañana, se reunieron en el pabellón de la Exposición Regional de Aceites de Oliva los señores don Eduardo Tena, don Julio Lapez, don Edmundo Satragno, don Carlos Francés, don Emilio Anguis, don Higinio de los Ríos, don Faustino Manso, como jurados, y don Manuel Rodríguez y don Antonio Ramírez, como presidente y secretario, respectivamente, de la Cámara de Comercio, con objeto de proceder al examen y calificación de las muestras presentadas a la XLIX Exposición Regional de Aceites de Oliva organizada por dicha entidad.

Hecho un detenido análisis de las diversas muestras, el Jurado adjudicó los premios ofrecidos por diversas entidades y personalidades en el orden siguiente:

Primer premio extraordinario, económico «Carlos Carbonell y Morand», consistente en mil pesetas, concedidas por la Casa Carbonell y C. A. don Antonio Reina Morales, de Puente Jenil, por su muestra señalada con el lema «Aurora».

El Jurado teniendo en cuenta la bondad de los aceites presentados, acordó a continuación conceder mención honorífica a los señalados con los siguientes lemas:

Primer premio, del excentísimo señor Marqués de Viana, de Cóbano Longino, de don Pascual Crespo Morales, de Puente Jenil. «Dora», del señor Conde de Burne, de Sevilla. «Santa Cecilia», de doña Cecilia Martínez, de Baeza. «El Huerto», de los señores hijos de don Manuel Reina, de Puente Jenil. «Angustias», de don Manuel Cubero Lucena, de Cóbano. «Paz», de don Manuel Vergara Álvarez, de Puente Jenil. «Ervira», de don Enrique Reina Pino, de Puente Jenil. «José», de doña Elena Delgado Bruzón, de Puente Jenil. «María Luisa», de los señores Bueda hermanos, de Monturque. «Animas», de don Ildefonso Carvajal Ramírez, de Carcabuey. «Ratela», de doña Josefina Carvajal Pérez, de Siles, de Puente Jenil. «Alcaparrones», del señor Conde de Casillas de Velasco, de Sevilla. «Soledad», de D. Emilio Castro García, de Espiel. «Elena», de don Juan Delgado Bruzón, de Puente Jenil y «Cecilia», de don Manuel Pajuelo Delgado, de Puente Jenil.

El Jurado teniendo en cuenta la utilidad y economía que para los envases de aceite representa la autobomba presentada en la Exposición por los señores Alonso y Rodríguez (S. en C.), de Sevilla, acordó concederles un diploma en el que se haga constar dichos extremos.

Igual acuerdo recayó para el tratamiento industrial de los orujos de aceituna, presentado por los señores don Ramón de Maríjarres y P. de Junquera y don Federico de Chaves y P. de Pulgar, tratamiento por el que se obtienen de dichos residuos los productos de la descomposición pirogenada y cuya patente industrial tiene en tramitación.

El Jurado hizo constar además la satisfacción con que había visto la forma anónima en que la Cámara había presentado su examen las muestras del concurso a fin de evitar toda clase de sospechas y prejuicios que pudieran suponerse en un fallo que debe restituir todos los caracteres de imparcialidad y de justicia.

Sexto premio, objeto de arte del Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor, a D. José Morales Carvajal, de Puente Jenil, por su muestra «Iduya».

Séptimo premio, objeto de arte del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, a don Manuel Gómez Morales de Puente Jenil por su muestra «Matilde».

Octavo premio, objeto de arte de la Sociedad Unión Mercantil de Córdoba, a don José Montero Melgar, de Puente Jenil, por su muestra «Bérita».

Noveno, objeto de arte del excelentísimo señor don José Sánchez Guerra, a la señora Condesa de Valdecabras, de Puente Jenil, por su muestra que debió restituir todos los caracteres de imparcialidad y de justicia.

Décimo, objeto de arte del señor don Eugenio Barroso, a don Francisco Reina Framis, de Puente Jenil, por su muestra señalada con el lema «Paz primera».

Onzento, 100 pesetas de la Cámara de Comercio de Jaén, a los señores Rueda hermanos, de Monturque, por

ES URGENTE que quienes desean de todo corazón el progreso y el bienestar de la ciudad y la región, se una para combatir a las izquierdas como a una epidemia que nos amenaza con la extinción de la Patria y de la raza.

Miguel Pellejero

ES URGENTE que quienes desean de todo corazón el progreso y el bienestar de la ciudad y la región, se una para combatir a las izquierdas como a una epidemia que nos amenaza con la extinción de la Patria y de la raza.

No hay más que dos caminos que recorrer.

Una, luchar con entereza, energía, abnegación y entusiasmo, para conseguir la victoria.

Otro, no luchar; como las circunstancias lo exigen, y llegar a una derrota, que significaría el despojo, el sacrificio, la tiranía, y quedar inmersos a merced de los elementos que actualmente cubren de sangre y fuego a Rusia y Alemania y haciendolos campo de saqueos, pillajes, vandallisimos, desolación y ruina.

En el primero, está la salvación. En el segundo, la catástrofe.

La elección no es dudosa:

FLORES DE MAYO

Nombre de bendición y de esperanza, como expresivo, santo, mayor que todo extremo de alabanza, de admiración y culto; abarcá y simboliza en la expresión que encierra cuanto la débil existencia hechiza, cuanto del sumo cielo a ver alcanza el misero mortal desde la tierra.

Nombre más grato al alma y más sonoro que la conmovedora salmodia que, en la nave del santo monasterio alza de monjes reverente canto, la fiesta horadante de solemne día con los sones del órgano y salterio;

más grato que el árabe perfume que allí aventado en incensarios de oro ante el altar brillante se consume, cuya humo azul en espíritu se eleva por el aire incoloro.

que a las sagradas bóvedas le lleva.

Conselo del que llora,

del extraviado gira,

para el alma apenada que le implora

es ambar y ambrosia;

y más que nombre bálsamo divino,

esferial de la vida fertiliza,

y en la carrera del mortal destino

olivia las fatigas del camino,

y las llagas del alma cicatriz.

Atas desfosa que la mansa calma

tras huracán bravio y estridente,

mas que en el haz del arenal ardiente

la sombra de la palma,

cuando explicar ni comprender sabría,

ni con qué comparar se atreviría

en el lenguaje mundano mezquino,

el misterio secreto, peregrino

del dulcísimo nombre de María?

JOSÉ ZORILLA.

JOSE ZORILLA.</

POR TELÉGRAFO Y TÉLEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 30 a las 15.
Madrid 30 a las 18.

Goiocoecha

El subsecretario de Gobernación nos ha hecho unas manifestaciones que la censura de Madrid no deja transmitir.

Goiocoecha nos ha dicho que tiene terminadas las plantillas del personal afecto a su ministerio.

En ellas figuran las últimas reformas acordadas para la policía, que fueron aprobadas por el Gobierno y que sólo están pendientes de la firma regia.

Baselga

El diputado a Cortes Sr. Baselga ha dirigido una carta al conde de Romanones, en la que fundándose en análogas razones, a las adujo el día que de Bivona al separarse del marqués de Alhucemas, se separa del partido de Romanones.

Dice al conde que él es monárquico antes que romanista, y que no puede cometer la deslealtad de ir del brazo con los enemigos del Rey.

Empresario

Se dice que el Sr. La Clerva tiene

el proyecto de levantar un empréstito grande para unificar la Deuda, enjugar el déficit y atender a varios proyectos.

Las izquierdas

Se ha repartido hoy un manifiesto que dirigen al pueblo de Madrid varios significados escritores de la izquierda para hacer constar su disgusto por no haber sido incluidos en la candidatura de las Izquierdas los nombres de Unamuno y de Simarro, el uno sin duda como infelizible y el otro como representante de la masonería y de los que injurian a España en el extranjero.

Dicen que esa eliminación ofende al pueblo libre.

Por lo menos demuestra que los prohombres de la candidatura izquierdista no son bien quistos entre los suyos, pues ésta es la segunda protesta ostensible.

La primera ha sido la presentación frente a esa candidatura, de otra formada solo por federales.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Calle Alfonso XIII, 18. Teléf. 95

(GOBIERNO CIVIL)

HORAS DE DESPACHO: DE DIEZ A UNA

Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales; leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, escoramentos, tumores y de otros productos.—Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratípica, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos.—Sección de uroes y vacunas.—Sección de Higiene Pecuaria.—PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número.—Teléfono, 871.—Servicio completo de desinfección de viandas, ropas, etc.

JOSE DE RIOJA

FÁBRICA DE HARINAS

Nuestra Señora de los Dolores (ANTES LOPE GARCIA)

Cosechero, Almacenista y Exportador

ACEITES FINOS DE OLIVA

ACEITES FINOS PARA MESA

ACEITES CORRIENTES PARA SUMINISTROS

GIRAM. — ACEITES PARA MAQUINARIA

Exportador de Garbanzos

Y DEMAS LEGUMBRES Y CEREALES

CORDOBA

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional de España en Córdoba

Director: Capitán de la Caja de Recinto de Córdoba, n.º 22

D. Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería,

D. Tomás Moyano Marmol (para Cuerpos Montados)

El curso próximo empezará en Junio.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) o en sus Secciones.

Lucena . . . Capitán D. José Onieva Parreño.—Canales, 5.
Puente Genil . . . Capitán D. Miguel Rivero Morales.—Posito, 1.
Montoro . . . Teniente D. Hugo Muñoz Gómez.—Estrella, 8.

Béjar . . . Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.
Hinojosa . . . Teniente D. Juan Maríllo Moyano.—Jerez y Ospalero, 43.

Baena . . . Teniente D. Argimiro Campos Luosna.—Amador de los Ríos, 93.
Posoblanco . . . Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Fuente Obejuna . . . Teniente D. José Gabaldón Gabaldón.—Pozuelo, 9.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre 412

de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma.

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

PERITOS AGRICOLAS

Academía preparatoria para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba

Convocatoria de 1918

ALUMNOS APROBADOS EN TODOS LOS EJERCICIOS

D. José Bustamante Díaz . . .
Andrés López Pérez . . .
Luis Casas Morato Borrego . . .
Eulasio Herero Delgado . . .
Juan Martín Ruiz Silva . . .
Juan Gómez Huiz . . .

ALUMNOS APROBADOS EN EL EJERCICIO DE LETRAS

D. Manuel de Hoza y Olalla . . .
Camilo Giménez Durán . . .

De las convocatorias de 1916 y 1917 esta Academia obtuvo el número UNO. En los ingresados.—INTERNADO.—Pídense Regalos.

Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.—Academia Torres

CASANA DENTISTA

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado y perillimo ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado sea Cerdona, estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el sábado dia 31 de Mayo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notables aparatos un instant neo alivio y una curación plena de sus hernias.

Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero único de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados los pregonan, en suidad de anuncios médicos los prescriben, como muchas son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de círcos alguna sin antes y preferir al especialista señor Torrent (nombre registrado).

Audió siempre a dicho especialista, no dejó de visitarlo y tened muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia, sólo y únicamente el sábado dia 31 de Mayo.—Notas: Estará también en Lorca el dia 30, en el Hotel "Torre" donde asistirá a la feria de Lorca y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIAS: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equinarse con otros anuncios, que por el contrario no tienen el nombre de Goicoechea, podrían confundirse con este: apuntada a sa y para evitarlo, repózase pues, que todo el que de pue de le palabra Torrent no diga nombre y apellido, no es ni parece en nada ni para nada destinado a mí. Torrent, nombre y apellido; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopeda Torrent de nombre oficialmente registrado.

dos y condiciones acuden unidas por los lazos de la Fe a los pies de Cristo, recordando sus palabras: «Venid a Mi todos los que trabajáis y estais oprimidos, que yo os aliviaré».

Las dimensiones del Monumento son 28 metros de altura por 31'50 de ancho y 16 de fondo.

La imagen de Jesús mide 9 metros de altura, consta de 45 piezas, y para labrarla se han precisado 37 metros cúbicos de piedra.

También la ha celebrado las tropas de aerostación quo se hallan en Guadalajara.

Sevilla.—Las tropas del segundo regimiento de zapadores, han celebrado la fiesta del patrón.

En la Catedral se han descubierto los restos incorruptos del Santo monarca, dándoles guardia de honor una compañía de zapadores con bandera y música.

Barcelona.—En el cuartel de Atarazanas, se ha celebrado la fiesta del patrono San Fernando.

Asistió el capitán general con su estado mayor y los jefes y oficiales del cuerpo lo mismo en situación activa que de la reserva. Después de misa se sirvió un rancho extraordinario a las tropas.

Esta noche se reunen los jefes y oficiales en fraternal banquete.

Viva el Sagrado Corazón!

El monumento que hoy se ha inaugurado

En el Cerro de los Angeles, centro geográfico de España, se ha inaugurado hoy el monumento erigido por la piedad de los fieles al Sagrado Corazón de Jesús.

EL DEFENSOR honró sus columnas con esta suscripción, logrando que esta diócesis fuese la octava de España en el envío de fondos para el citado monumento.

Este es original del escultor don Aniceto Marinas y del arquitecto don Carlos Maura y Nadal, quienes lo describen así:

En lo más alto del monumento, la imagen de Jesús, con los brazos suavemente extendidos como amparando y recogiendo a cuantos a él se lleguen, y la diestra mano en actitud de bendecir, acoge la ofrenda de la Católica España, que simbolizada por su escudo, presentan a sus pies dos ángeles; entre el escudo y la estatua del Salvador, un bajo relieve de María, en el Misterio de su Concepción Inmaculada, nos indica que es Ella el más seguro camino de llegar a Jesús.

Aabajo, a ambos lados del pedestal, dos grupos terminan el conjunto: representa el de la derecha la Humanidad santificada, y en el aparecen Santa María Margarita de Alacoque, religiosa de la Visitación, elegida por Dios para propagar la devoción a su Divino Corazón, arrodillada, con las manos extendidas, suspensa por la emoción que experimenta al contemplar por vez primera la visión Divina; a su lado y en pie, San Agustín, el sapientísimo Obispo enamorado del amor de Jesús, cuya mirada parece columbrar los misterios de la ciudad de Dios; San Francisco de Asís, el Seráfico de amor a quien Cristo quiso hacer tan semejante a Sí, que le imprimió sus llagas; Santa Teresa, la mística Doctora, tan Santa y española; Santa Gertrudis, monja Benedictina, precursora del Apostolado del Sagrado Corazón; el Venerable Padre Hoyos, Jesuita, a quien el Señor hizo la gran promesa cuya realidad representa el Monumento, y por último, San Juan Evangelista, el discípulo amado, que en sus sublimes páginas nos legó las palpitaciones que encontrara en el Corazón Divino al latir junto al suyo en la noche de la Cena.

El grupo de la Izquierda de Jesús representa la Humanidad que tiene a santificarse, y en él se simbolizan la caridad y el amor, la inocencia y la penitencia; personas de todos

los países y de todas las etnias.

En otro automóvil llegaron el general Huertas y la señorita de Loizaga.

Siguió adelantaron a saludar a los Reyes el Gobernador, el Obispo de S. S. y el Arzobispo de Toledo y otros Prelados.

Una compañía de infantería del regimiento del Rey, con bandera y música, tributó honores.

Miles de voces aclamaron primero al Sagrado Corazón y luego al Rey.

La bendición

A las 11'30 el Nuncio de S. S. vestido de Pontifical, bendijo el monumento. Numerosas bandas entonaron la marcha real, resultando un acto en extremo conmovedor.

En seguida comenzó la Santa Misa, que ofició de Pontifical el Dr. Melo Obispo de Madrid.

Al terminar se leyó el Acta de Consagración.

El Obispo de S. S. subió donde estaba la familia real y después se dirigieron todos al presbiterio.

El Rey leyó un hermoso y sentido documento, con voz tan vibrante, que pudieron oír todos los presentes.

Dice así:

Corazón de Jesús Sacramentado, Rey de reyes y Señor de los que dominan, España a la que mostraste tu predilección se postra hoy ante ti y al posturarse se alza de la penumbra en que vive sumida para recibir la luz que te ilumina. Cuantas razas integran la nación española, los pueblos que en los siglos constituyeron esta gran patria española cifran sus grandes en amar a la religión, en la tradición católica que de todo corazón confesamos, como confesamos hoy nuestra fe y divinidad.

La comisión organizadora que, está recibiendo muchas felicitaciones,

se reunió en fraternal banquete, al que fueron invitados los periodistas.

La jornada de hoy será memorable en los fastos de la religión católica.

Vos vinisteis para traer paz a las almas y por ellas disteis vuestra preciosísima sangre para hacernos partícipes de la gloria con tal de cumplir vuestra santa ley. Teneis la razón de la dignidad y del poder que vos proceden. Vos soy el camino que conduce a la tierra de promisión, a la vida eterna, sois la luz que ilumina el mundo. Sois la verdad única, sois el principio del poder y de la gracia de las almas.

Venga, pues Señor, a nosotros vuestro reino, reinad en España, reinad más aún en inteligencias, en los corazones de los hombres, Gracias Dios mío, que habéis librado a España de los horrores de la guerra, continuad vuestra obra de providencia altísima, llenad los deseos de vuestros fieles hijos que deseán la pacificación, la armonía entre todas las clases sociales y que el obrero y el proletario juntamente con el patrono sigan los caminos de la caridad y de la justicia.

Proteged, Señor, al Ejército y a la Marina, que son la salvaguardia y defensa de la Nación.

Bendecidnos a todos los que profesamos la religión católica, que os consagramos vuestra esperanza como premio seguro el amor en vuestro regazo, el descansar en el seno de vuestro corazón adorable.

A la vez nos adherimos a tan hermosa fiesta en nombre propio y en el de nuestros lectores.

A Getafe

A las diez de la mañana marchó a Getafe el tren especial conduciendo a los invitados. Iban un millar de éstos entre ellos más de veinte Prelados.

La piedra empleada es arenisca de Almorch, y en la totalidad del Monumento se han invertido 882 toneladas.

Adhesión

Un redactor de esta Agencia interpretando los deseos de la redacción del DEFENSOR ha asistido hoy a la inauguración del monumento.

A la vez nos adherimos a tan hermosa fiesta en nombre propio y en el de nuestros lectores.

A Getafe

A las diez de la mañana marchó a Getafe el tren especial conduciendo a los invitados. Iban un millar de éstos entre ellos más de veinte Prelados.

La piedra empleada es arenisca de Almorch, y en la totalidad del Monumento se han invertido 882 toneladas.

La familia real y el Gobierno

A las 10'30 llegaron en automóvil los exministros, de uniforme, después el señor Maura, la Duquesa de San Carlos, la Infanta D.ª Isabel, señorita Bertrán de Lys y muchos aristócratas, Infantes D. Raniero

DE FILAMENTO ESTIRADO



PLAGA DE LANGOSTA

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

GRAN TEATRO

Función para misafra
Compañía Margarita Xirgu.
y de abono.
La comedia en 3 actos.
«Primeros»

A las diez en punto

Precios: Palcos principales 25 pesetas,
Proscenios segundos sin Iden 17 50. Butaca con entrada 4 00. De antea anfiteatro con Iden 1 75. Delantera de palcos con Iden 0 80. Entrada principal 1 25. Palcos 0 50. Platones y Palcos 1 75.

SALON RAMIREZ

Desde las nueve y media en adelante
dos grandes secciones con estrenos de magníficas películas.

NO SE VEN MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTÍFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO LE FECIO

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO.

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS.

SE ARRIENDA
vende la casa San Pablo, 13. Para tratar, de a 2 ó 4. Plaza del Petró, n.º 21.

10—3

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA
Minas y Fábricas de plomo y zinc.

HULLERAS

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS
Productos industriales

Primeras materias para abonos

Superfósforos de Orla. — Superfósforos Arcados para Cereales. — Abono Fósrico especial para habas. — Abonos para viñas y olivares. — Abonos preparados para toda clase de cultivos o fórmulas que deseas el comprador.

Sulfato: de cobre, hierro y amoníaco. — Sales potásicas, nitrato de soda de Chile, azufres, etc.

PARA PEDIDOS E INFORMES A

José Canete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 duplicado

AGENCIA REGIONAL DE CÓRDOBA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y tres años de existencia
Representantes en todo los países de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de Valores. - Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Moyano, número 18. — CÓRDOBA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha ni ensucia el cuero cabelludo.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese barnizina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno sólo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más indolente ignorará el arte.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicarse permite re-

sarcir el cabello y no despidé másolor, debe usarse como si fuera barnizina.

Los resultados son maravillosos, y no se pierde el efecto que acompaña a la botella.

De venta: perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas frascos. — De venta en

Úbeda: Farmacia del Sr. Fuentes, calle Duque de Medina Sidonia, 10. — Al por mayor: Se-
ñor Vicente Fernández y González. — Barcelone:

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10-10

10